



ДАТА В КАЛЕНДАРЕ

Праздник «голубых беретов»

Елена ХРАПОВА

ВОЗДУШНО-десантные войска называют "крылатой пехотой", они считаются элитой Вооружённых сил. День ВДВ отмечается 2 августа. Именно в этот день в 1930 году на учениях Московского военного округа впервые в мировой истории был выполнен боевой прыжок с парашютами группой из двенадцати человек, которые после приземления выполняли боевую задачу. А уже в 1931 году было создано первое десантное подразделение. Таким образом СССР стал родоначальником нового рода войск. Войска ВДВ участвовали в Великой Отечественной войне, во многих военных конфликтах, в том числе в Афганистане и Чечне.

Широких масштабов празднование Дня ВДВ достигло в конце 80-х, когда из Афганистана стали возвращаться воины-интернационалисты, многие из которых служили в десанте. В этот день "голубые береты" принимают поздравления и вспоминают товарищей, погибших при выполнении боевых задач.

Накануне праздника мы пообщались с бывшими десантниками: Геннадием Тумашовым и Иваном Шабровым. Тумашов воевал в Афганистане, Шаброву не пришлось принимать участия в боях, но в воспоминаниях об армии у них

много общего. Оба гордятся тем, что им выпала честь служить в ВДВ.

- Служить в десантных войсках престижно. Да и вообще служба в армии раньше была престижной, - поделился Геннадий Тумашов. - Меня призвали в мае 1980 года. Попал в Псковскую дивизию ВДВ, полтора года служил в Пскове и полгода - в Афганистане. В Афганистане были все рода войск, а десантники выполняли более сложные задачи. У десанта девиз: "Нет задач невыполнимых!" Если поставлена задача, её надо выполнить, и точка. Что мне дала служба? В первую очередь, уверенность в себе...

Иван Шабров служил в 2004-2006 годы в городе Асбесте, сейчас он работает в нефтяной отрасли машинистом по закачке. До армии ему не приходилось прыгать с парашютом, он первый прыжок совершил зимой 2004 года, при морозе минус 20.



Праздник «голубых беретов»

|| С 1-ОЙ СТР.

- Десантные войска - это пехота, только добавляются прыжки, - рассказал Иван. - В снег прыгать необычно, но не так страшно. У десантников есть свои ритуалы, приметы. Например, никогда не говори "последний", десантник скажет - "крайний прыжок". Ещё перед прыжками мы не брились. А что касается купания в фонтанах в этот день, я этого не понимаю. И, насколько знаю, многие десантники не участвуют в этом. День ВДВ для меня - это возможность встретиться с близкими по духу людьми. Существует крепкое братство десанта; я знаю, что в любом городе найду товарищей, для которых буду своим.

В воздушно-десантные войска отбирают лучших молодых людей, обязательно с крепким здоровьем и хорошей физической подготовкой, попасть в ВДВ непросто. Молодых людей, которые мечтают в армии носить голубой берет и тельняшку, всегда много. Например, студент Мегионского политехнического колледжа Константин Зотин. Он признался, что хочет служить в ВДВ. Чтобы попасть в элитные войска, постоянно тренируется и под руководством старших товарищей научился прыгать с парашютом.

Мы надеемся, что мечта его осуществится, и Константин попадёт в ряды мужественной "крылатой" пехоты. А пока поздравляем всех бывших, настоящих и будущих десантников с их праздником!